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6_9E_97_E5_85_AC_E8_c26_646449.htm 吉林省公务员考试行

政职业能力测验试卷的判断推理部分的难点和重点在演绎推

理。虽只有10题，但考察的知识点很多，形式也多种多样。

特别是近年来加入了形似言语理解的推理题目，给广大考生

朋友设置了一定的障碍。应对此类题目，我们要注意以下几

点： 其一、抓住题干的主旨。解题的时间是有限的，同时有

的试题的题干又比较长，这就需要应试者抓住题干的主旨即

主题。而最好的方法就是抓住题干中的关键语句。在最短的

时间内了解和把握题意，可以为选择答案留下较为宽裕的时

间，同时也可以提高答案的正确率。 其二、注意提问方式。

每一种提问方式都有它自身的特点和答题思路，这里尤其要

提醒应试者注意的是：一定要仔细审题，避免由于疏忽大意

而选错答案。例如问的是“最能加强”还是“最不能加强”

，或者问的是支持题干结论还是反驳题干结论等，一定要看

清楚。 其三、不“钻牛角尖”。每道题的题干陈述都是一段

短文，应试者要认为题干陈述的内容是正确的，不要持“怀

疑”态度，一味钻“牛角尖”,那就没法做题了。 其四、将该

排除的选项都排除掉。无论是哪种类型的考题，一定要将该

排除的三个选项都排除，即便选项的内容是正确的，但与题

干陈述无关,也应排除。有些间接找出答案的考题，应将无关

的三个选项都排除，剩下的一个方是正确答案。 下面是一些

有关逻辑推理的题，仅供大家参考： 对当代学生来说，德育

比智育更重要。学校的课程设计如果不注重培养学生的完美



人格，那么，即使用高薪聘请著名的专家教授，也不能使学

生在面临道德伦理、价值观念挑战的21世纪脱颖而出。 以下

关于当代学生的断定都符合上述断定的原意，除了 A、只有

注重培养学生的完美人格，才能使当代学生取得成就。 B、

当代学生在21世纪脱颖而出，那一定是对他们注重了完美的

人格的教育。 C、设想学生在面临道德伦理、价值观念挑战

的21世纪脱颖而出，而他的人格却不完善。 D、非注重完美

的人格培养，否则21世纪的学生难以脱颖而出。 E、即使不

能用高薪聘请著名的专家教授，学校的课程设计只要注重培

养学生的完美人格，当代的学生就能在21世纪脱颖而出。 解

析：否则⋯⋯难以⋯⋯双重否定，D可看成： 不注重完美的

人格培养，21世纪的学生脱颖而出。明显和题意相反。 

（2008年吉林乙类真题第62题） 关于小王、小李和小张，我

们知道他们三人中一位是律师，一位是医生，一位是教师，

并且我们还知道：小张比教师的年龄大；小王和医生不同岁

；医生比小李年龄小。 由此可知： A.小王是律师，小李是医

生，小张是教师 B.小王是医生，小李是教师，小张是律师 C.

小王是教师，小李是律师，小张是医生 D.小王是教师，小李

是医生，小张是律师 【答案】C。解析：本题可以用假设法

。根据题干“小张比教师的年龄大；小王和医生不同岁；医

生比小李年龄小”可知小张不是教师，小王和小李都不是医

生，那么小张一定是医生，根据“小张比教师的年龄大”和

“医生比小李年龄小”可推出小王一定是教师，那么答案就

是C。 （2007年吉林省甲类真题第86题） 针对当前建筑施工

中工伤事故频发的严峻形势，国家有关部门颁布了《建筑业

安全生产实施细则》。但是在《细则》颁布实施两年间，覆



盖全国的统计显示，在建筑施工中伤亡职工的数量每年仍有

增加，这说明，《细则》并没有得到有效的实施。 以下哪项

如果为真，最能削弱上述结论？ A．在《细则》颁布后的两

年中，施工中的建筑项目的数量有了很大的增长。 B．在《

细则》颁布后的两年中，在建筑业施工的职工数量有了很大

的增长。 C．一统计结果中，在事故中死亡职工的数量较《

细则》颁布前有所下降。 D．《细则》实施后，对工伤职工

补偿金和抚恤金的标准较前有所提高。 【答案】B。解析：

削弱型题目，要削弱题干结论，可从导致伤亡职工的数量每

年仍有增加的其他原因入手，B选项提出了其他原因即职工数

量有很大的增长，伤亡职工的数量虽增加了，但所占比例是

没有增加的；其他选项都不能削弱题干结论。 在确定某排球

的上场队员时，甲，乙，丙三个教练对小王、小李是否上场

表态如下，甲：“只有小王上场，小李才上场。”乙：“如

果小王上场，则小李上场。”丙：“或者小王上场，或者小

李上场。”则下列的判断不可能推出的是 A、三位人的话都

是真的 B、三位人的话都是假的 C、三位人的话两假一真 D、

三位人的话两真一假 解析：甲说的话意思是“小李在场上,那

么小王肯定在场上”。 乙说的话意思是“小王在场上，那么

小李肯定在场上”。 甲、乙2人的话说了“小李和小王要同

时在场上，或者同时在场下”。 这2人说话的假命题是“一

人在场上，一人在场下”。这是丙所表达的意思。 也就是说

如果丙的话为真，那么甲，乙的话为假；如果甲，乙的话为

真，那么丙的话为假。不可能三人的话都为假。 甲的话还表

达了一个意思“小王上，小李可能不上”。 乙的话还表达了

一个意思“小李上，小王可能不上”。 所以三人的话可以同



时为真，但不可以同时为假。 （2007年吉林省乙类真题第82

题） 去年春节我们只用了2天时间就销售福利彩票400万元。

今年春天我们准备用10天的时间来销售彩票，估计销售2000

万元是不成问题的。 以下哪项最能支持上述推理? A．在前年

举办的春季体育彩票的销售活动中，5天的时间就销售彩

票1000万元。 B．体育彩票由于奖品采取奖金的方式发放，一

直很受摸彩人的青睐。 C．我国的体育事业发展很快，这是

和全国人民的支持分不开的。我们买体育彩票也是对体育事

业的支持。 D．在每年卖体育彩票的过程中，我们发现每天

的销售量是差不多的。 【答案】D。解析：通过数字比较可

以看出题干推理是以彩票今年平均日销售量（200万元）为前

提的，若要支持题干的推理，必须支持推理依据平均日销售

量200万元的数据可靠。B和C与日销量无关，排除B和C。比

较A、D，A选项只是说明前年某5天体育彩票的日销售量达

到200万元，这是一个不确定的数据，而D选项说明体育彩票

的日销售量基本稳定，尽管没有直接说明福利彩票的日销售

情况是否也一样稳定，但至少为推理提供了一个证据，使推

理更具说服力，相对于A选项，更能支持推理。 某经济学家

得出结论，认为克瑞格公司在为其新工厂招工时故意歧视那

些参加过工会联盟的人。该经济学家的证据是，新工厂雇佣

的员工均没有参加过工会联盟。 该经济学家的论证建立在下

列哪项假设之上？ A、新工厂雇佣的工人中参加过工会联盟

的人没有一个是工会的组织者。 B、克瑞格的招工人员并没

有询问来新工厂找工作的人他们是否参加过工会。 C、在克

瑞格的一些竞争者的工厂中，工人中大部分是工会成员 D、

适合新工厂工作岗位的潜在候选人中，包括克瑞格雇佣的人



中，有一些人参加过工会联盟。 解析：D项说的是在竞争合

适的岗位时，有些人是参加过工会联盟的，但在最后说了“

新工厂雇佣的员工均没有参加过工会联盟”。说明了参加过

工会联盟的人都没被雇佣。很明显是歧视参加过工会联盟的

人。和C项比，D项好得多。 更多信息请访问：百考试题公务

员网校 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下载。详细

请访问 www.100test.com 


